BoA ne Ipappiki} Omo0érkovea 2 — Projectile motion with Linear Drag 2
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Xpovog ttiong T

Ortav 10 ypovouetpo dei&et t =T 10 PAUa Ba yTUTTNCEL 6TO £30POG, SNANSN 1| KATAKOPLPT ATOUAKPLUVGT
y Ba yiver undév. Avtikabotovtag t =T oty e&lomon kivinong tov Y Taipvoupe:

y(T):Oj Utermf\‘é/(l_e_T/r)_IJ:Oﬁ I é’(]__e—T/r)
T

T

T=(r-Cre”

Mia e€iomon Tov TEPIEXEL TOV AYVOOTO X Kot T £k0eTIKO TOV €* ovoudletal vepfartikn.

2to xpovia. pov poabaivape 6t ot vepPatikég €10MGEIG AVVOVTOL LOVO YPOPIKE 1 aplOunTikd Kol dgv
VILAPYEL KAEIGTN OvOAVTIKT AVon. ['pagikd 1 aptOuntikd pmopovv va AvBovv to Tavta €161 Kt 0AADG Kot
ot péBodot avtég etvan amordteg oefactés. Opmg amartovv ToAL0VS KOVPAGTIKOVS VITOAOYIGHOVS Kot dEV
avTIKOOIGTOOV TNV OHOPPLYL HAG KAEIGTNG OVOALTIKNG AVONG GTN HOPPT KATOLUG KOAG LEAETNUEVIC Kot
dpa yvootig cvvaptnong. Eniong, and m ¢don tovg, ot Aoelg avtég otepovvtat yevikdtntag. [lpénet va
€YOVUE GLYKEKPIUEVA VOULEPQ KAOE Opd Yo TIG mapapéTpoug ¢ kot 7 yia vo Bpodue pio Abon. Av ot
TAPAUETPOL OAAAEOVY Ty M YoVia BOANG N TO HETPO TNG APYIKNG TAYVTNTOS 1) O GUVIEAEGTG AMOGPEGNC
Ba Tpémel PTov KL amd TNV apyn va eravardfovpe GAOVS TOLG VITOAOYIGLOVG,.

Epbécov otig pépeg pag €xovpe NMAEKTPOVIKOVS VTOAOYIOTEG Y10 VO KAVOLV TOUG VITOAOYIGHOVS KOl TG
YPOPIKES TOPACTAGELS OeiyvouLe Tmg Ppickovpe T AVOT YPAPIKE Kol aptOunTucd.

I'pagixn Avon

‘Eotm 601t (=2 xau 7=1/2. "Exovpe vo Avcovpe v
T=1-¢7
Koatapyds PAémovpe 611 1 e&icmwon €xel v mpoeavny Avon T =0.
Yayvoope kot yioo AN, pun teTpiupévn Adon. To devtepo okéAog etvar évag Beticdg aptBpog kpdTepog
amd ™ povada. Apa EEpovpe 6TL Ba efvonr 0<T <1

Kavoupe tic ypapikéc mapactdoels tov
y=T Ko y=1-¢7"
Kot BAETOVpE 0N YPOPIKN TapdoTacT mov Téuvovtal. Ziyovpa Ba téuvovtat oto T =0. Av dev téuvovtan

Kot KATOv 0AAOD OV LILAPYEL AAAT ADON.

Av tépvovral, Tote T Tov T oty omoia ot VO KaUTOAES TévovTat ivat 1 Ao pog.
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| (0.7968, 0.7968) %

-0:2

Amd ) ypaikn topdotoon dwpalovpe 6Tt T =0,7968.

Avti givon 1) pn teTpyLpévn Avon e vrepPatikig ebiowong T =1—e" o¢ oxpiPeta 4 onpovtikdy
YNOiov OTOg Lo TNV £0WOE TO TPOYPUUUO YPAPIKOV TapacTdoemy desmos.com.

EAéyEte o Ko otV apBpounyovn cog.

Me 1o par BéPara Oa Aéyape T =0,8 ektdg av pmopovcape va peyedvuvovpe Ty eiova Kot vo
eotidloovpe oto onpeio omdte Oa PAEmapLE

(0.7968, 0.7968)
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Ap1Buntiky Lvon

Yayvoupe évov aptBpud pkpdtepo omd 1o £vo. Mavtevovpe Eva aptpod Kot EAEYYOVE TOGO KOVIA TEGULE
e€etdlovtag v 160t TV 000 oKeADV NG e&lomong. AvoAlOY®S Le TO TTOlo OKEAOG elvar peyadhtepo
Kol KATd 1000, PEATIOVOVLE TNV HovTeEYLd pog Kot vtodoyilovpe Eava péypt va metvyovpe m e&icmon va
etvanl woootabuiopnévn oto Pabuod akpifelag mov amorteitor. Avti eivon n ovsia ™ apBunTIkng pebddov
KOUL YPNOLUOTOLELTOL KOTA KOPOV 6TOVE VITOAOYIGTEG. Adyetan Kot péBodoc «Aabmv kat dokiudv» (error and
trial)

H eficoon pag eivar: T =1—e72"

IMo vo povtéyoope KoAOTEPa Kot VoL TPoGEYYicovE T ADGT o YP1YOPQ TOPATPOVUE OTL OGO O KOVTA
o povada ivar to 7 g aplotepng TAevpdg TOG0 o HikpdTepo Ba givar To exBeTIKO TOV QUPaLPoVLLE omd
10 1 ko Gpa 10 amotéhespa TG de€idg mlevpdg Ba ivon eniong Aiyo kdtw amd to £va. EAmilovpe ico pe
v aplotepn TAevpd. Ondte dokpalovpe apyud Evav apBpd petadd 0,5 ko 1. To péso dpo Toug.
1" povteyid  aplotepd oKELOG T =0,7500

3kl oKéhog 1-e% =1-e2%™ =0,7769

éleyyog 1oootdbuiong 0,7500 <0, 7769
ApKeTd KOVTA 101 0o TNV TPAOTN LOVTEWYLA.

Emeidn n 0e€16 mhevpd etvan peyodlvtepn omd v aplotep] Sokipdlovpe T de0TEP POPA LE EVav aKOUO
HeYOADTEPO aPlOUd MGTE VO TNV UIKPOUVOLLE KL GAAO, LEYOADVOVTOS TAVTOYPOVO, TNV APIGTEPT] TAELPA

2" povteytd  aplotepd okEAOG T =0,8000

3kl oKéhog 1-e? =1-e%%® =0,7981

éheyyog woootdBong 0,8000 >0, 7981
Evturmwoiokn copgpovia amd ) debtepn dokiur. Ouwg vrepPdriape, vrepaxovticape. [lepdoape movo
amd 1o otoyo. H apiotepr| mhevpd sivar tdpa eldyiota peyordtepn amd v deid. BéPara av BEhovpe
akpifela 2 onUovVTIKOV yneiov EYOovpe TEAEIDGEL.  XTPOYYLAOTOIOVTIOS TNV OeEld TAELPA GTOL OLO
onuavtikd yneioa 0,7981=0,80, éyovue wootnta : 0,80=0,80. Avtf givar 1 Aon pe akpifeto dvo
CNUAVTIKOV Yyneiomv.
Eme1dn 6éhovpe peyardtepn axpifeia cvuveyiCoovpe. BAémovpe 6t €hovpe ki Alyo pikpotepo amd 2"
pavteytd. Eivor koo mov 1 avicotnto dAlate opd emetdn pog Aéel Tpog ta mov vo. kivnbovpe. H Adon
elvar AMyo kdto amod to 0,8000.

3" pavteyid  aplotepd oKELOG T =0,7950
3kl oKéNog 1-e? =1-e%%™ =0,7961
éleyyog woootdbuiong 0,7950 <0, 7961

4" povteyld  aplotePO GKEAOG T=0,7970
3kl oKéhog 1-e? =1-e%°" =0,7969
éheyyog 1oootdBuong 0,7970 > 0,7969

Eipaote moAd kovtd! H Avon givor Alyo kdto and 1o 0,7970. KateBaivo éva-éva katd 0,0001

5" pavteyid  aplotepd oKELOG T =0,7969
3kl oKéhog 1-e?" =120 =0, 7968
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éleyyog woootdfuiong 0, 7969 >0, 7968
Koatepaivo axopa éva 0,0001

6" poviewld oplotepd oKEAOG T =0,7968
de&i okélog 1-e?T =1-e%%7%) - 0,7968072006 = 0, 7968
éheyyog 16ootdOuong 0,7968=0,7968 Aiqva!

H Abon og axpifeio 4 onpaviikdv yneiov sivar T =0,7968

Agite OGO YpNYOPO TPOCEYYICULE TH AVOT) GTO TOPAUKAT® GYEOAY PO

038 /.\ .
0,7968 ~—

0:75

dokég 1N 2" 3" 4n 5N 6N

H avdoraocny s ecvovdaprtnons W tov Lambert

[TAéov dev mpémetl va Aépe 0Tt o1 vtepPatikég e€loMaelg Abvovtat Lovo ypaekd 1 apBuntcd. H Adon tov
VIEPPOTIKOV GLVAPTGEDV UTOPEL VoL EKPPOOTEL 68 KAEIGTN Hopen HEcm TG cuvaptnong W tov Lambert.

1
O vrepPatiké eElodoelc TG popeng X =a+he™ &yovv  Abon: x=a—=W (-bce®).
C

H cvvdpmon W npénet va pmet 6to omhootdoto pog pali pe OAeg TIg VTOAOINES GTOLYEUDOELS GUVAPTNGELS
OV VILAPYOVY GTO KOLUTLY TV OPIOLOUNYOVAVY LOG KOl VO COUTEPIAGPOVE KoL Yot VTV £V KOV TTOL
Vo TNV VIOAOYILEL. ZTOXEUDOELS CLVOPTNOELS BewpovvTaL:

o1 duvapeg X", ot prymvouetpiké SinX, COSX, tan X, ot vrepPforikée sinh X, cosh x, tanh x, 1 exBeticn
eX

Ko ot avtioTpoeég Tovg: pitec XU, sinx, cos™x, tan x, sinh™x, cosh™x, tanh™ x, o AoyapOpoc
Inx

Eoeic oev yvmpileton povo tig vepPorkés. T etvar avtég? And mov mpodkvyov?
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"Exovv mapopoteg oy£oelg e auTég TOV £X0VV 01 TPLYMVOUETPIKES Ko opilovtor wg e&Ng

coshx=1(ex+e‘x), sinhx=l(ex—e‘x), tanhx < SMhx _e*—e”
2 2

coshx e+e™*

O1 YpapiKég TOVG TOPUGTAGELS ElvOl

6

/2 | _Zsinhx

tanh x

Oleg padi
Ikavomolovv T1g €£1G «TPLYOVOUETPIKES) TAVTOTNTES
cosh® x—sinh® x =1, 1-tanh® x=———
cosh” x
Kot o 1510 1oy 0EL KO Y10 TIG TOPAYDYOVS TOVG
i ' ' i ’ 1
(sinhx) =coshx, (cosh x) =sinhx, (tanhx) =———
cosh” x

Aoknon. Amodcifte T TMopOmAvVe  GYECES  XPNOUWOTOLOVING TIG OYECELS  OPIOUOD  TOV
sinh x, coshx, tanhx
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O vrepPorikéc cVVAPTHGEIS TPOEKLY OV ENEON 01 ekPpdoelg e° +e™* kar €* —e™* gpeavitovrav Eava kot
Eova oTo LaBMUOTIKA KOl T QLGIKN 0TOTE TOVG dMOANE £V EEYmPIOTO OVOU, TIC KAVOLE CUVAPTIOELG
Kol Kofioope Ko TIG VITOAOYIGOLE Lo, KOl KOAN Yol TAVTO.

Ovte 1 ovvaptmon W tov Lambert givor kawvodpyla. Ot viepPatikéc eEloMOEIS AMOTEAECAV AVTIKEIUEVO
peiétng tov Lambert (1758) n onoia enextddnke kot oAokAnpmOnke and tov Euler (1783) kot 6 o owtd
ocuvéfnoav tov 18° aidva! H dovield tov mapandve dvo Bepelimoe v dmapén Kot TG WO10TNTES NG
ouvvaptnong. O Euler £édwoe 10 avantuypd g oe celpd ympic Opme va g dmaoel kdmoto 6voua. Exeivn
™mv emoyn dogv vanpye kav o ovpPoroudc €. O Euler tov kabiépwoe. Eni ) gvkoupio o Lambert eivon
aVTAOC TOL TPAOTOS £dMGE TNV AMOOEIEN OTL 0 aPOUOG 7 etvar APPNTOSC HETAED TOAADY AAA®V GNUOVTIKOV
7oV £Kave TOGO 6Ta, LodnpoTikd 660 Kot ot eLGtkT. I1y. ot cuppoAiicuol TV VIEPPOAKOV GUVAPTHGE®V
npoépyovral omtd tov Lambert. O Euler givar yio ta pabnpotikd 6t o Einstein kot o Nebtovag poli yio
evoikn. Exove ta mdvta kot to dvoud tov €xel dobei og Bempnuata, eElodoelg, TovtdmTee, aptdpovg (e),
GLVOPTNOELS, GYECELS, otabepéc kKA. Enetdn 1o dvopa tov €xel akovotel T060 TOAD, TO VO OVOUAGOVLLE
akopo o, cvvaptnon pe to Oovopo Euler dev Oa Mtav kot mokd yprioyo kot £tot n cvuvaptmon W
ovopdoTtnke Tpog T tov Lambert.

H onpoacia g cuvapmong avtig mov Lovoe ypovia 6NV aQAveLd, £YIVE AVTIANTTH TPATO OO TOVG
EMOTNUOVEG TANPOPOPIKTG. ZVVEIINTOTOINGAV OTL TAPOAO TTOL 1| GLVAPTNGN YPNCYLOTOLEITAL EVPEWS GE
ddpopovg toueic (drapopikég e€lo®oelg cvotudtov pe ypovokabvotépnomn, avtovopio Kot BEANVEKES
aeplwbovpevmv, KPOVTOUNYOVIKY] LOPLOK®V OEGUMY KAT.) AOY® ¥PoNG SLOPOPETIKMV GUUBOMGU®OV Kot
EMAEWYNG GLYKEKPLUEVOL OVOUOTOG TOPAUEVEL AYVOGTN Y10 TOVG TEPLGGOTEPOVG EMGTNUOVES. 'ETol ot
dnuovpyoi g Maple (mpdypoppa cvuforikng aryeppag) v copreptédafay (1982) 610 nakéTo yvmothv
GUVOPTNGEMV TNG TAATPOPLOS TOVG MG W [x] kot to 1993 ) Bapticav LambertW[x]. H cuvdptnon
vapyet ko ot Mathematica 6mov Aéyeton ProductLog [x]. To eopporo W eiye 600l otnv cuvaptnon
oA vopitepa, and padnuotikods, o€ évo KA1k Tavemotnuako Bipiio avdivong twv George Pdlya
ko Gabor Szegd, Problems and Theorems in Analysis (ota yeppavikd) and to 1925. Avto 1o Piffiio
dufacav ot TPMOTOL KOUTOLTEPAOEG TTOL £pTasav Evav aiyoplBuo ywo va v vroroyilet (1970). Elxav
ypayelr we=x mpav to AoydpiOpo tov dVo TAevpdV Kot £pTioEay éva mpoypappo FORTRAN Tov va
Bpiokel Tnv apBuntikny Avon g W = InX — Inw yia doopévo X, 0mmg kavape Ki gpeic tapamdvo (Fritsch,
F.N.; Shafer, R. E.; Crowley, W. P. (1973). "Algorithm 443: Solution of the transcedental equation we"=x".
Communications of the Association for Computing Machinery. 16 (2): 123-124). Ao avtovg nfpe 10 W1
Maple. Mia cuyyevikn cuvaptnon gival n cuvaptnon opéya, w(x) = W(e*) nov ypnoipomotel 1o EAANVIKO
ypauua @ mov polaler pe to W. Emiong opéya kepolaio ovopdletar n Avon g e€icmong xe*=1,
Q=0,56714..., dnhody Qe?=1 kot apo W(1)=Q.

Topa TAéov 1 cuvaptnon W coureprrapfavetor og KaOe oyedOV YAOGGO TPOYPOULOTIGHOD KO EVYOLLOL
oOvVTopo vo. T 00VUE Kol 6T0 Koumovtepdkia pag (otv Python kot otnv Matlab espgaviletoar mg
lambertw). H emionun emoaveppdvion M avdctacn e kabdc kot 1 ovopooio mov Kabiepmbnke yia
avtv, onpeiwdnkav pe v epyacia Corless, R. M.; Gonnet, G. H.; Hare, D. E. G.; Jeffrey, D. J.; Knuth,
D. E. (1996). "On the Lambert W function”. Advances in Computational Mathematics. 5: 329-359.

Ot puokot ko o1 PNy avikot pyncav Ayo vo Ty ovayvopicouy Kot 1 xpnon Kot ovaeopd g og W, dpyioe
nepimov 18 ypdvia mpwv, yopig péxpt onuepa va £xet dtadobel 6co g a&ilel. Ot TpmdTEG EQOPLOYES TAY
oe mpoPAnpata Pordv pe avtioTaon aépa kat yo v akpifela nrav n Mathematica mov &iye mpoteivel ™
Abon kaBmg o1 epeuvNTEG YPNOHOTOINGAV VTTOAOYIOTH Yo Vo Absovv v e&icwon. [TAéov ouwmg, ta
mpoPfAquata ota omoio Ppiokel epappoyn oroéva kot mAnBaivovv ko 1 cvvéptnon W oiyovpa eivon
TPOOPIGUEVT] Y1oL PTIUT Kot afavacio.
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Yvvaptnon W tov Lambert
I'paguc Tapdotaocn

H cvvéptnon W tov Lambert : y =W (x) givou 1 avtiotpoen g cvvaptnong f(x) = xe*.
Ondte eivar 1 GUUPETPIK KOUTOAN TG X€* ¢ TPog T SoTOHo Y =X Kol Gpo UTOPOVUE VO
KOTOGKEVAGOVLLE TN YPOPIKT] TNG TAPAGTOCT), 1| OTTO1d PAIVETOL TOPOKAT.

y
° y = xe*
y=x
4
2 L YEW
o y=
' 1)
0
6 v 71\ 1 2 4 6 X
(Ve i
2
W
-6
Mmopovpe va VTOAOYIGOVE HEPTKEG TYES TNG :
f()=1- e =e = W(e) =1
f(0)=0-e°=0 = W(0)=0
fc)=-1. e'=-1 = w[—% )
e e
f(Q)=Qe” =1 = W (1) =0Q=0,56714329...
fnx)=Inxe™ =xInx= W(xInx)=Inx 1woysiyiox>1/e~0,36788
IT.y.
W(2In2)=In2

W(E™)=W(e- e)=W(ne*- ) =Ine* =e

Onov e=2,7 18281828 4590 45 =2,718 %: 0,367879=0,368

1
Ao 1N Ypoaeikn mapactacn PAEmovpe 0t ) cuvaptnon W dev déyetan Tipég X < ——. To medio opiopov
€

g eivan [—1/e,00).
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Yto x =-1/e n mopdywyog (khion) e W amepileton SnAadn 1 eQanTOUEVT YIVETOL KATAKOPLOT).

o apvNTIKG X 1 KOUTOAN TG «GuvapTnoney divel dvo Tipée ot kabe X. Iy, to X = -0,3=-0,5e%° pmopei
va avtioToylotel eite 1o -0,5 gite 610 -1,8 (Agg peydAo oy 6TV EMOUEVT] GEALDQ) :

W(-0,3)=-0,5 wor W(-0,3)=-1,8
H ameikdvion dev eivar povoonuavin. Avtd dev emrpéneton av BEhovue va mpoaydel n amekdvion oe
oLVAPTNOT. Mio ameOVIoT Yo Vo AEYETOL GLUVAPTNOT TPEMEL VO ovTIoTOEL 08 éva aplBud X évav
povadtkéd apfuo y. Ondte yuo apvntikd X oev Exovpe pa cuvdptnon W aird dvo. Aéue 0tL yopilovpe v
AMEKOVIOT G€ dV0 KAAOOLC.
O Pvcowvi kKAdoog Aéyetar Wo ko divel ta Yy péypt 1o —1, eved o vroroura Yy< —1 ta divel 0 TopTOKaAL
KAGOog mov Aéyetanr W1 kan opileton pdvo yo ta apvnTikd X:

[-1/e, 00) ——[-1, o)

[-1/e,0) —2—  (—o0,—1]

1
Apa €& oplopov W,(x)=-1 yilo —=—<X<oo ko
€

1
W, (x)<-1 yu 5 <x<0
Amo 1 YpOaikn TapdoToct eaivetol OTL:
W, (x)>0 x>0
N Wo(X) €xet o Tpdonpo tov X : W,(x)=0 x=0

W,(x) <0 —1<x<0
e

dW () d*W (x)
dx

e <0

N Wo(x) givar yvmoiong avéovoa dni. >0 xou €xel o KOl TPOG TOL KAT® SNA.

N W.1(X) eivor apyntikn kot yvnoiog pbivovoo,

Akyeppkoc opropoc Kol apvnTikd opicpato
Agov n cvuvaptnon W givan 1 avtiotpoen g f(X) =xe* avtd onuaiver 6t av v Ao oy f Oo pov
ddoel micw Ta X : ye' =x=y=W(x)

Tyé0m 0pIGHOV W (x)e"™ =x

Ondte o ékppaon ™ popeig Ae” =B 0o onpaivet =A=W(B)
Agod W = f ™ 1618 Oa émpene vo ioyvel n e€M¢ amlomoino

f(x)=xe* =>W(f(X))=W(xe")= f*(f(x))=W(xe")=> x =W (xe")
Avto Opmg dev 1oydet étol akpipag, emedn n f(X) =xe* dev eivan augipovoonpovn. Xpetdletor Alyn
TPOGOYN YL TOL OPVNTIKA X OOV 1 cuvapTnom £xel 600 KALAdoVG. Avtod elval Tapdpoto pe tig pileg 6ToL
.y M efiowon  X°=a® dev £xel povo T Abon X=a oAAG Kat TV X=—-a N TIC TPIYOVOUETPIKES
OULVOPTNOELG OOV T.Y. M e&lowomn SinX =sina dev &yel povo T AVon X=a aAld Exel kol v X=7—a
(ovv aképato ToOALATAGGL0 TOV 277).
H amAomoinon mov woyvet glvan :

x=W,(xe") -1<x
x=W_(xe") x<-1
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onote M Ekppoon W (xe*) yu apvnrikd X £xet dvo twéc. H mpdtn ivar n X ko 1 devtepn sivon gite m
W, (xe*) av x< -1 giten W, (xe*) av 1< X.
Me éAha Aoyio dnog cupoaiver kat yro Ty eéicmon x> =a® 1 ekicoon xe* =ae? éyel 5o MoeL :

1) v mpoeovi X=a Kot

2) v x=W,(ae*) av a<-1 1 v x=W_(ae®) av -1<a
Ot ypagikég mapaotdoelg v W, (Xe*) yw i=0, -1 divovtatl 610 Topakdte oyfpe omd 6mov eoivetar 0Tt
Y. yw X =—2 1 ékepoon W (—xe™) maipvet 11g e£ng 600 TpéG:

W, (-267)=-2 emedn —2<-1 (koxxvn) wor W, (-2e7%) =W, (-0,2707) = -0,4064 (umke)
Wj (XBX )

3

U [ T N SN S S S S T—

O e&nynoelg ovtég d0ONKav pe KAmow AemTOUEPEID €MEWY] OTA QLOIKO TPOPANUate PoAmV e
omcBérkovcsa Ba eppavictodv cvvaptioeic W pe apvnrikd opicpa kot Bo mpénet vo emAEyovue TV
KATOAANAN amd T1G dVO TIHEC.

Yopneprpopd 6to 0 KoL 6T0 ©

. =" . 2, 3.3 8 . 125 5
r X [x|<1/e=0,368 : W, (X)= ) ——X"=X—X"+=X"—=X"+—X"—...
o pepd X[ o) il ! 2" 73" T 24
Mo peydo x>>1 W, (x) =Inx—InInx+O(1)
Hopdymyog
dW (x) 1 W (x) 1
= W) = e X#Eeo
dx X+e X(1+W (x)) e

(pe mopaydyion TG oxEonG OPIGLOD)

OlroxMpopa
_[ W (x)dx = XW (x) —x+€e"® +C
(ne v oAlayn petofintic w=W(x), x=we"
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Xpnowpotnra
H cvvéptmon W tov Lambert ypnoponoteitat yio. Abon vrepPatikdv eE1I6HGEMV TS LOPONG

x=a+bhe” = x= a—%W (—bce™) Q)

Amooeien :
Moalevm 6AOVG TOVG AYVAOGTOVS OPLOTEPA TPOSTUOMVTOS VO ELPAVIGH TN oxéon optopol g W
X=a+he” =>x—a=be”"= (x—a)e ™ =b= (—cx+ca)e ™ =-bc = (-cx+ca)e “** =—hce™
Avti sivan ékppoon g popeng : Ae® =B = A=W (B)
1
Apa : —cx+ca=W (-bce®) = x=a—-=W (-bce™)
C
Téroeg e€lomwaoelg gppaviovral ota mpofAnuata foAmv pe avtiotaon aépa Kol pdAota pe a=-b Ko
bc >1 ondte Oa yperootei vo eEetdoovue ekppdoeig g poperc W (=xe™) yio x >1

Kootog umarniong [TIAM TMM YeAda 11 omd 14




Twég g ovvapong W tov Lambert
Yo APV TIKA X

—0,1494
—0,2707

—3e3

—2e2
—0,5e%5=-0,3033

2eMda 12 ano 14

L .
c2 =
O <t <t
o0 © O
N~ o LO
- 3 ~
A ik
N\ A
AEANTe - Ty rN 0 ™
1 B L "
_ O " “ A N A
-~ 1--1-F-1t--r-1--r-1-r---1--r- i-=-F=41-rr---r----1--r-1-- St bttt
PA “ “
I 1 I I
e e ) S e T .“. IIIII 4

—0.5e05 —?3e'

xe*
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AVOATIKI pop@1 Tov ypovov ttions T péco g suvaptnong W tov Lambert

Etlyaue kataAn&et oty e&icwon
T=¢r—¢re™”
™V omoio ko iyape AL ypagikd kot aptfuntikd yio =2 kou 7 = 1/2

H e&lowon eivon po vepPatikn eicmon ™ Lopenc:
T =a+be”

1
pue a=-b=_4r ko c=-=
T

N omoia £xet katevbeiov T Avon
1
T =a-=W (-hce*)
C
AvtikafiotdvTog TIG TIHEG TOV 6Tafep®V TaipvoL e

o] el e
T=1| £+W(-ge?)]
2v0,sIn @
g

Evi r=M_LoMg _v,1_uysind _2using 1

b gby, gc g¢-1 g 2(¢-))

. :[ uosinHJ £+W (—¢e )
g -1

Xopic avtiotaon aépa T, =2t =

Enedn ¢ >1>0 kot dpo npogovadg —£e <0, 1o opiopa g W eivan opvntikd kot mpémnet vo, emAEEm
amtd oo KAGS0 Bo vroAoyicm TNV T TG GLVAPTNONG.
Av emdéEm tov kKAAdo W, maipve tnv tetpupévn Avon T = 0 enedn oydet TonToTikd :

W, (-¢e¥)=—¢ apod —¢ <-1
Kot 0 apOunmg ¢ +W (—{e‘g ) =¢ —¢ =0 unodeviletar.

Ortav emdéém tov kAo W, maipve v pn teTpiupévn Avon.

Apa teMKA

) W, (- ¢
T:T[C+WO(—§e4)}:{UOS$”9J 6+ 4(_1@ )

Ac eléyEovpe av maipvovpe To 1010 amoTéEAEG O LE T YPAPIKT Kot aplOuntiky Abon yioo (=2 ko 7 = 1/2
Eidape 6t W, (—2e*) =W, (-0,2707) = 0,4604 (ceh. 9)

T- r[ £+ W, (~¢e? )} - %[ 2-+W, (~2¢” )} - %[ 2+4W, (-0,2707) | = %[2— 0,4064] = 0,7698

[Mpdypatt maipve v 010 akppog Avon !
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A@ob dev VIapyEL KOumovTePAKt va vtoloyilelt nv W avti ) otiyun, av dev éxete MATLAB, Maple,
Python 1} Mathematica propeite va dwafaleton tig tipég g W amd ) ypapikn mapdotacn. LyedldoTte 610
desmos.com tig ye¥ = X kou X =—2€7, kat SlaPAoTe TIG GUVTETAYUEVES TOL oNpeiov Omov Tépvovtal Oo
&xete axpifela 4 0eKAOIKOV Yneimv.

Belnvekéc

Belnvekég eivor ) oprlovtio amopdkpovon X 0tav t =T 110 X oty e€lowon tpoyiig 6tav y=0.
Avtikabiotdvrog Tov Tapomdve ypovo ttong 7 oty X(t) Ppiokovue katevbeiov

R=x(T)= R= Uorcose(l—e‘”’) =0, Y% S;n 0 él 1C030[1—e_§_w°(‘4e_€)j

_v¢sin26| 1- g <ol
29 ¢-1

R

[ToAlamlacidlovtag aptOuntn Kot Tapovopactn pHe ¢ Kot XpNLOTOIDdVTaS T 6)Eon optopov e W
W(x)e"® =x =W (x)=xe "™ naipvo pia 1codovaun poper oty omoia 1 W éxst katéfet omd Tov
ek0ém:

_ visin26| ¢ +(—§e‘4)e_w°(_§eig)

R
29 ¢(¢-1)

R g sin 20{ §+W0(—§e4)J
29 ¢(¢-1)

BAémovpe 611 AL mpope TO OMOTEAEGUO GE KAEIGTH HOPON HECH HIOG YVOOTNG GLUVAPTNONG NG
ovvaptnong W tov Lambert.

Mmopovpe 6t cuvE LD va YAEoLHE Yo Towo Yovia BoANG peyioTomoteitol To PeEANVEKES Ko TO0 Eival TO
péytoto dvvarod Peinvekéc. [loto eivar to péyioto duvatd Peinvexés yuoo foAn amd kdmolo apykd Vyog
(epotnua mov Ba evoi€pepe éva opapoforo). Ilow eivor 1 yovia kot 1 taydtnTa TPOGKPOLONG UE TO
£00p0G. Tt T0G00TO NG APYIKNG KIVNTIKNG EVEPYELNG XEONKE AOY® avTicTaoNS 0€pOal.

H mepetaipo pelét oavtdv kot dAlov gpotpdtov agnvetal v Xmovdactikn Epyasio yuo 6molov
EVOLOPEPETOL.

Kootog umarniong [TIAM TMM YeAda 14 omd 14




